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УПРАВЛІНСЬКІ ФАКТОРИ, ЩО ВПЛИВАЮТЬ  
НА ЯКІСТЬ НАДАННЯ ОСВІТНІХ ПОСЛУГ

У сучасних умовах забезпечення якості освітніх послуг є одним із 
найважливіших завдань, що потрібно вирішувати. Саме від ефективного 
управління якістю освітніх послуг залежить авторитет, престижність за-
кладу освіти, майбутнє освіти та її здобувачів у цілому, а вдосконалення 
існуючого рівня освітніх послуг зможе забезпечити розвиток освіти, тери-
торіальної громади в наступні роки. І це особливо важливо саме нині в умо-
вах повномасштабної війни.

Тому виникає необхідність здійснення аналізу, систематизації та уза-
гальнення наявних наукових і практичних результатів з проблеми управ-
ління якістю освіти, зокрема в закладах загальної середньої освіти (ЗЗСО). 

Більшість вітчизняних дослідників з питань управління якістю освіт-
ніх послуг розглядають цю проблему в педагогічному та соціально-філо-
софському аспектах, зокрема В. Андрущенко, В. Астахова, Н. Бібік, І. Булах, 
М. Згуровський, С. Ніколаєнко та інші. Проблематику моніторингу яко-
сті послуг закладів освіти в тій самі площині досліджували О. Дубініна, 
В. Беспалько, Є. Боровська, Г. Зварич, І. Сіданіч та ін. [1].

Також слід врахувати, що з початком пандемії COVID-19 почалося ди-
намічне формування єдиного інформаційного науково-освітнього просто-
ру, який став відповіддю на глобальні світові виклики та потребував впро-
вадження інновацій в освітній сфері, в тому числі управлінських. Тому 
першочерговими стали завдання створення цифрових технологій навчан-
ня, розроблення інноваційних методик та засобів забезпечення змішаної 
форми навчання, ефективної організації віддаленої роботи працівників 
освітньої сфери, управління освітнім процесом. Форс-мажорні обставини 
повномасштабного російського вторгнення в Україну у лютому 2022 р. по-
силили для освітян актуальність вирішення завдань забезпечення якості 
освітніх послуг.

Дослідження проводилося під час управлінської практики на базі 
Сімерської гімназії Перечинської міської ради Закарпатської області.

Оцінювання діяльності гімназії відбувалася на основі декількох кри-
теріїв, а саме: 

– оцінювання наявного освітнього середовища;
– оцінювання залученості здобувачів освіти в процес дистанційного 

навчання; 

– оцінювання управлінського апарату та управлінських процесів за-
кладу загальної середньої освіти.

Аналіз роботи гімназії дав можливість визначити комплекс управлін-
ських дій під час організації дистанційного навчання, зокрема:

– внесення до освітньої програми гімназії розділу про організацію ос-
вітнього процесу в умовах дистанційного навчання;

– розроблення індивідуального плану дистанційного навчання педа-
гога;

– ухвалення оновленого річного плану з урахуванням особливостей 
дистанційного навчання;

– підбір онлайн-платформи для якісного проведення навчальних за-
нять;

– узгодження та затвердження електронного розкладу уроків;
– налагодження взаємодії між педагогічним та батьківським колек-

тивами (розміщення інформації на вебсайті гімназії, підтримка діалогу в 
Інтернет-групах);

– підтримання комунікації між педагогами та керівництвом гімназії 
(створення на Інтернет-ресурсах груп для мобільного спілкування педаго-
гічного колективу).

Розроблені заходи були узагальнені у вигляді таблиці і були визначені 
форми виконання та відповідальні особи.

З метою виявлення ризиків та проблем, що виникають під час реа-
лізації дистанційного навчання, було проведено опитування адміністра-
ції закладу загальної середньої освіти та використано статистичну базу 
дослідження цієї проблематики з Аналітичної довідки щодо організації 
дистанційного навчання у закладах загальної середньої освіти в 2020/2021 
навчальному році [2], яка містить дані опитування 4,5 тис. керівників за-
кладів освіти України. На основі опрацьованих статистичних даних можна 
зробити висновок, що факторами, вплив на які дасть можливість не менш 
як на 80% вирішити проблеми поліпшення якості дистанційного навчання 
в закладах загальної середньої освіти в цілому, є: низька мотивація учнів; 
недостатня цифрова інфраструктура в гімназії; неефективна взаємодія з 
учасниками освітнього процесу; брак у керівників попереднього досвіду 
організації дистанційної роботи; обмежена технічна підтримка організації 
дистанційного навчання.

Наступним кроком дослідження якості надання освітніх послуг у гім-
назії буде оцінювання підготовленості педагогічних працівників до про-
ведення онлайн-занять та рівня їх підготовленості в питаннях цифрового 
функціонування освітнього процесу.
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ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ  
ЗАКЛАДОМ ЗАГАЛЬНОЇ СЕРЕДНЬОЇ ОСВІТИ

Управління сучасним ЗЗСО потребує від керівника та його команди 
зміни парадигми управління, використання поруч із традиційними інно-
ваційних підходів та технологій. Сьогодні для всіх суб’єктів освітнього про-
цесу актуальним є: уміти комплексно вирiшувати проблеми; креативно 
мислити та діяти; уміти керувати людьми й ухвалювати управлінські рі-
шення; змінювати систему та способи взаємодії з іншими (вчителями, здо-
бувачами освіти, батьками, представниками влади, громади, керівництвом 
територіальної громади тощо) [3].

Управління освітою та закладами освіти завжди перебували в центрі 
уваги науковців та управлінців-практиків. Сутність інноваційних підходів, 
принципів, управлінських функцій та технологій управління закладами 
освіти розкрито Л. Ващенко, Л. Даниленко, Л. Калініною, Ю. Конаржев-
ським тощо. Цінними для нашого дослідження є наукові доробки О. Марма-
зи, О. Онаць, Н. Островерхової, Л. Паращенко, О. Пєхоти та ін.

До управлінських інноваційних технологій належать сучасні еконо-
мічні, психологічні, діагностичні, інформаційні технології, що створюють 
умови для оперативного й ефективного прийняття керівником ЗЗСО ефек-
тивного управлінського рішення. Технологія управління – це комплекс ме-
тодів, прийомів і засобів опрацювання управлінської інформації, що має на 
меті ухвалення та реалізацію управлінських рішень. Вона охоплює страте-
гію, тактику й техніку управління [1].

Як показує практика, успішно розв’язувати проблеми в сучасному 
ЗЗСО допомагають нетипові управлiнські технології, які використовуються 
в iнноваційному менеджменті. Зокрема, це: бренд-стратегії, коучинг, хака-

тон, тімбілдінг, рейфреймінг, кейс-метод, психолого-педагогічні семінари 
[2]. Проаналізуємо деякі з них.

Бренд-стратегія – це стратегія створення, розвитку, зміни та адаптації 
до ринку освітніх послуг власного бренду; технологія формулювання й об-
ґрунтування стратегічної ідеї, концепції розвитку навчального закладу щодо 
впровадження конкурентних переваг на ринку освітніх послуг з метою фор-
мування іміджу, який стимулюватиме постійний інтерес до цього бренду; ін-
формаційно-просвітницька робота в мікрорайоні, реклама діяльності закла-
ду, PR-кампанія, презентація діяльності закладу в ЗМІ, соціальних мережах, 
на виставках, здійснення дослідно-експериментальної роботи.

Цікавим на нашу думку є коучинг – сучасний інструмент інноваційно-
го управління. Коучинг концентруєтья на майбутніх можливостях, а не на 
минулих помилках, він не вчить, а допомагає вчитися досягти успіху. Хака-
тон – інноваційна форма організації освітнього процесу, що сприяє пошуку 
нових методів роботи, активізує ефективну комунікацію, дозволяє розши-
рювати коло партнерських зав’язків у реалізації заданих проєктів. Перева-
ги хакатонів: обмеженість в часі для прийняття рішень; командотворення; 
практичність; неформальність; обмін навичками та ідеями; варіативність 
команди тощо.

Тімбілдінг – це спеціальні заходи, які розраховано на згуртування ко-
лективу, формування сильної команди, що успiшно досягає поставлених 
цілей. Тiмбілдінг – це і проведення корпоративів, і активний спільний від-
починок на природі, які моделюють життя всередині колективу та спря-
мовують його на ефективну i спільну діяльність. Керiвник закладу освіти, 
практичний психолог чи педагог-органiзатор здійснює тімбілдінг з членам 
колективу закладу освіти, що допомагає виробити навички командного 
руху, навчають працювати в команді, виявляють неформальних лідерів, 
допомагають створювати атмосферу неформального спілкування, досяг-
нення психологічного розвантаження. Варто зазначити, що особливе місце 
в реалізації технології тімбілдінгу-тренінгів відіграє місце їх проведення. 
Проведення таких заходів не в закладі освіти, а в іншому місці, незвичній 
атмосфері, сприяє набагато легшому виявленню неформальних лідерів, 
взаємин симпатій чи конфліктів, дає кращі результати.

Таким чином, важливим для сучасного керівника ЗЗСО є досконале во-
лодіння управлінськими функціями й численними ролями, інноваційними 
технологіями управління й співуправління, постійний розвиток у професій-
ному та особистісному вимірі. Управління навчальними закладами має бути 
інноваційним, охоплювати різні види діяльності всієї управлінської коман-
ди та громади. Сучасні освітні та управлінські технології повинні бути ефек-
тивними за результатами та оптимальними в часі, витратах сил і засобів.
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